

4 | 综合新闻

鹤壁日报

深入学习贯彻“四敢”要求 加快建设新时代高质量发展示范城市

开发区:便民利企微改革让服务无微不至

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 辛翔)“多亏了代办员,不然我要跑好多趟。”12月20日10时,鹤壁经济技术开发区企业航盛电器负责人王先生来到开发区政务服务大厅咨询企业文创优享办事流程,在大厅帮办人员的引导下,明确了具体办事流程,大大缩短了办事时间。

今年年初以来,开发区深入学习贯彻“四敢”要求,立足政务服务便民利企,围绕“规范服务、暖心服务、回访服务”三个方面,着力推进系列政务服务微改革,解决企业群众办事难、办事慢、办事繁等实际问题,推动开发区营商环境升级优化。

实施规范服务微改革,延伸政务服务触角。开发区打造了政务服务“三化”建设涉企服务标杆。梳理免申即享、电子材料、免证可办、告知承诺、容缺受理等7项清单,编制公布办事指南。创新在“中原光谷”产业园区设置政务服务驿站,推进智能审批、园区内办证,“集成式政务”向产业园延伸,擦亮“不打烊”服务金字招牌,助力企业高质量发展。

实施暖心服务微改革,彰显政务服务温度。开发区实行“帮办代办”“潮汐窗口”“365天不打烊”服务机制。针对残疾

人、老年人等特殊群体办事需求,节假日办事需求、临时性人流量突然增大等情况,实现527个事项全流程免费“暖心服务”。

开发区在各部位选取28名服务管家联络员,动态掌握服务管家流动变化情况、服务管家走访调研企业的工作进展及成效、企业生产经营情况等,及时了解企业发展痛点难点堵点,变“企业找政策”为“政策找企业”,推动惠企政策应享尽享、应兑尽兑。

实施回访服务微改革,倒逼服务效能提升。开发区在全省率先成立民营企业投诉举报中心,通过“有诉即办”和“监测督导平台”两大运行机制,实现民营企业诉求快速响应、限时办结、满意评价,有效解决民营企业在发展过程中遇到的各类问题和困难,增强民营企业的信心和活力,为开发区高质量发展提供了有力支撑。

加快打造营商环境“升级版”

鹤壁经开集团获评“AA”主体信用等级

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 吴睿)12月21日,记者从鹤壁经开投资有限公司(下称鹤壁经开集团)获悉,经国内权威评级机构东方金诚国际信用评估有限公司综合分析评估,近日鹤壁经开集团获评“AA”主体信用等级,评级展望为“稳定”。

据了解,主体信用评级是以企业或经济主体为对象进行的信用评级,可看作是企业在资本市场的通行证,主体信用评级的等级分为AAA、AA+、AA、AA-、A+。鹤壁经开集团获评“AA”主体信用等级,体现了国内资本市场对鹤壁经开集团发展前景的认可,标志着鹤壁经开集团资本市场能力开启新篇章,预示着该集团在融资渠道方向的进一步拓宽,对鹤壁经济技术开发区的经济社会发展具有重要的现实意义。

鹤壁经开集团始创于2001年2月,前身是鹤壁市淇滨开发投资有限公司。根据省、

市体制机制改革要求,于2020年8月18日正式组建成立,为开发区管委会下属的国有独资公司,采取“管委会+公司”模式,是集“投、融、建、管、营”一体化、集约化发展的现代企业集团,承载了开发区的基础设施、公共设施、土地整理等投融资功能,旨在运用政府的“有形之手”和市场化运作的“无形之手”形成合力,为开发区乃至我市的高质量发展注入新的活力。

鹤壁经开集团负责人表示,将继续秉持责任担当、敬业创新、诚信合作的企业精神,履行国有企业的社会责任,全面落实市委、市政府及开发区的决策部署,以获评“AA”主体信用等级为契机,实现融资能力再提升,造血能力再增强,充分发挥在产城融合发展中的主力军作用,为开发区重点项目建设提供有力资金保障,为开发区“二次创业”做出新的更大贡献。

中国公民健康素养66条释义(十七)

健康素养是指个人获取和理解健康信息,并运用这些信息维护和促进自身健康的能力。为提高全市居民健康素养水平,市疾控中心将继续推出健康素养系列科普。

49.加强看护和教育,避免儿童接近危险水域,预防溺水。

溺水是我国儿童意外伤害死亡的第一位原因,要加强对儿童的看护和监管。儿童游泳时,要有成人带领或有组织地进行,不要单独下水。游泳的场所,最好是管理规范的游泳池,不提倡在天然水域游泳,下雨时不宜在室外游泳。

下水前,应认真做准备活动,以免下水

后发生肌肉痉挛等问题。水中活动时,要避免打闹、跳水等危险行为,如有不适应立即呼救。家长带领儿童进行水上活动时,应有专职救生员的全程监护,并为儿童配备合格的漂浮设备。

对于低龄儿童,家长要重点看护。不能将儿童单独留在卫生间、浴室、开放的水源边,家中的储水容器要及时排空或加盖。

50.冬季取暖注意通风,谨防煤气中毒。

冬季使用煤炉、煤气炉或液化气炉取

暖,由于通风不良,供氧不充分或气体泄漏,可引起大量一氧化碳在室内蓄积,造成人员中毒。

煤气中毒后,轻者感到头晕、头痛、四肢无力、恶心、呕吐;重者可出现昏迷、

体温降低、呼吸短促、皮肤青紫、唇色樱红、大小便失禁,抢救不及时会危及生命。发现有人煤气中毒,应立即把中毒者移到室外通风处,解开衣领,保持呼吸顺畅;对于中毒严重者,应立即呼叫救护车,送医院抢救。

(市疾控中心供稿)



中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

公开单位:鹤壁市人民政府

(第二十五批 2023年12月27日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3H A20 2312 1600 47	鹤壁市示范区古城镇石河岸村,古城镇办事处和村委没有发布公告,征用居民耕地。	鹤壁市城乡一体化示范区	生态	举报内容共涉及1个问题。经调查,举报问题不属实。 2023年7月13日,该村启动搬迁安置工作,本次搬迁安置为“先建后拆”。新安置社区为石河岸新型社区,位于泰山路与富春江路交叉口向东约300米路南,用地为淇县2018年度第四批乡镇建设征收土地(示范区系功能区,不是建制县区,所以古城镇所辖的石河岸、石佛寺等12个村,如征收土地还需以淇县高村镇的原归属行政区域报批土地,故此该地批复仍为淇县2018年度第四批乡镇建设征收土地),全部系古城镇石佛寺村集体土地,不涉及石河岸村土地。 当前实施的石河岸村搬迁安置为“协议搬迁安置”,不强迫、不强拆,群众自愿搬迁安置的,以户为单位,自己拆除老房,按照协议到安置社区选择新房,不愿搬迁的不拆房不安置。截至目前,石河岸村已拆除房屋496座,占全村总房屋量的92%,在新安置社区分配住房731套。 该村现有耕地并未安排项目入驻,也未进行征收,没有非法占用建设行为。	不属实	加强与群众的沟通,做好政策解释和情绪稳控工作,得到群众理解。	经调查处理,该问题不属实,已于2023年12月21日办结,不涉及整改。	已办结	无
2	X3H A20 2312 1600 19	举报鹤壁市生态环境局对环评文件降级审批把关不严。《鹤壁中泰矿业有限公司新副井工程建设项目建设环境影响报告表》属于私自降级,煤矿新副井建设应编制环评报告书。该报告表看名称即可认定其环评降级、违规做表。	鹤壁市市辖区	其他	经核实,举报问题不属实。 一是鹤壁市生态环境局在项目环评审批过程严格按照《建设项目环境影响评价分类管理名录(2021年版)》建设项目内容确定项目环评文件编制等级;项目环评文件审批过程严格按照相关法律法规、政策性文件及建设项目环境影响评价技术导则等技术文件要求审查环评文件内容;项目审批过程按照《环境影响评价公众参与办法》要求,在鹤壁市生态环境局网站开展受理公示、审批前公示及审批结果公示,接受公众监督;项目审批后,按季度、采取“随机抽取+重点抽查”方式开展环评文件质量复核,邀请专家对抽取项目环评文件进行质量复核,不存在对环评文件降级审批把关不严问题。 二是鹤壁中泰矿业有限公司新副井工程建设项目建设内容为新副井及其配套设施,主要担负矿井辅助进风、安全出口、提矸、运送人员及大型设备等任务,不涉及煤炭开采,根据《建设项目环境影响评价分类管理名录(2021年版)》应编制建设项目环境影响评价报告表,不存在私自降级情况。	不属实	项目环评审批过程,严格按照分类、分级审批要求,坚持公平、公正、公开的审批理念,按照《河南省环境影响评价及排污许可审查审批规范(试行)(豫环办〔2023〕39号)》要求,进一步规范环境影响评价审查审批行为;加大环评文件质量复核力度,进一步提升环评审批质量。	经调查处理,该问题不属实,已于2023年12月20日办结,不涉及整改。	已办结	无

森林防火 人人有责

鹤壁市林业局宣